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Người soạn: Lê Thị Thúy Điệp
Tiết 9: Phụ âm
I.Mục tiêu

- Kiến thức: Củng cố cho HS cách nhận biết các phụ âm nhờ vào luồng hơi đi ra bị cản không thể kéo dài được. Nắm được nội dung của bài đọc: Phù Đổng Thiên Vương.
- Kỹ năng: HS nêu được các phụ âm đã học; đọc to, rõ ràng đảm bảo tốc độ.
- Thái độ: Giáo dục HS luôn ghi nhớ và biết ơn những anh hùng đã có công với đất nước.  
II. Đồ dùng:
· GV : Sách giáo khoa, Sách TKTV – tập 3 – CGD

               Máy chiếu

- HS: Sách TV, bảng, phấn…
III. Các hoạt động dạy và học:
	Việc 1: Phân giải cấu trúc ngữ âm

- Phát âm tiếng /ba/
- Phát âm lại phần đầu /b/ và nhận xét luồng hơi khi phát âm?
- /b/ là loại âm gì?

* Vận dụng

- Đưa tiếng /thuở/ vào mô hình

- Phát âm phần đầu /th/
- /th/ là loại âm gì? Vì sao?

- Đưa tiếng /xa/ - Đâu là phụ âm?
* GV nêu: b, th, x là các phụ âm, vì luồng hơi đi ra bị cản.

- GV đưa slide: Thủa xưa …chẳng cười.

* Phần đầu của tiếng là phụ âm

* Trò chơi: Nối tiếp thi kể các phụ âm của Tiếng Việt.
- Sắp xếp các phụ âm theo bảng chữ cái
Nhận xét

- GV đưa slide: Các phụ âm

Việc 2: Đọc:   Phù Đổng Thiên Vương
*Bước 1: Chuẩn bị
1. Đọc nhỏ

2. Đọc bằng mắt

- GV ghi bảng tiếng khó đọc mà HS nêu
3. Đọc to

*Bước 2: Đọc bài

1. Đọc mẫu

- Gọi 1 HS đọc toàn bài

- GV đọc mẫu toàn bài
2. Đọc nối tiếp

- Bài đọc gồm có mấy câu? 
- Bài chia thành mấy đoạn?
- Đọc cả bài
Nhận xét
3. Đọc đồng thanh

*Bước 3: Hỏi - đáp
- Cậu bé trong truyện có đặc điểm gì khác lạ?
- Khi nghe tin giặc Ân sang xâm lược, cậu bé đã thay đổi như thế nào?

- Khi ra trận, chàng trai đó được trang bị những gì?
- Khi đánh giặc xong, chàng trai Phù Đổng đã làm gì?
* GV đưa silde có hình ảnh đền thờ Ông Gióng  và giới thiệu.
Củng cố - dặn dò
- Phần đầu của tiếng gọi là gì?

- Khi phát âm phụ âm luồng hơi đi ra như thế nào?
- Dặn HS chuẩn bị đủ vở cho việc 3, 4
	- HS phân tích 

- HS vẽ mô hình tiếng /ba/ - đọc: /ba/ - /bờ/ - /a/ - /ba/: phần đầu b, phần vần a
- luồng hơi đi ra bị cản, không thể kéo dài được. 
- /b/ là phụ âm.

- HS phân tích đưa vào mô hình

- Cá nhân phát âm

- /th/ là phụ âm vì luồng hơi đi ra bị cản

- /x/ là phụ âm

- HS nêu phụ âm đầu trong đoạn: th, x, l, ph, đ, c, m, b, s, tr, n, ch,…

- HS nhắc lại.

- 3 dãy thi đua

- 1 HS sắp xếp
- 2 HS đọc 

- HS dùng que chỉ đọc nhỏ bài
- HS đọc thầm – nêu tiếng khó đọc
- HS luyện đọc tiếng khó

- Các bạn khác nhẩm theo
- HS theo dõi

- có 9 câu

- cá nhân , nhóm đọc nối tiếp

- 4 đoạn – đọc nối tiếp theo đoạn

- 3 HS ở ba dãy thi đua

- cả lớp đọc cả bài

- Ba năm cậu chẳng nói chẳng cười

- Cậu bé thoắt nói, thoắt ngồi, vụt lớn nhanh thành một chàng trai cao lớn.

- Được mặc áo giáp sắt, cưỡi ngựa sắt, cầm roi sắt,…

- Chàng cưỡi ngựa bay lên trời

- HS quan sát và lắng nghe

- 1 HS nêu

- 1 HS nêu
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